



**Попри виклики воєнного часу освіта Кам'янського продовжує розвиватися.**

# ПРО ПІДСУМКИ РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ КАМ'ЯНСЬКОГО У 2023 РОЦІ

На сьогодні загальна середня освіта міста представлена 42 закладами, в яких навчається 23982 учні. Із загальної кількості 2179 учнів залишаються за кордоном та отримують освіту у дистанційному форматі або на екстернатній формі (844 учні). Сімейною формою навчання охоплено 479 учнів, на педагогічному патронажі знаходяться – 65 учнів. Тобто 85% учнів мають можливість відвідувати заклад освіти, і лише 15% не відвідують заклади освіти, обравши відповідну форму навчання.

Система дошкільної освіти м. Кам'янського представлена 52 закладами, освітніми послугами охоплено 4 978 вихованців дошкільних закладів.

Для створення безпечних умов організації освітнього процесу продовжено кампанію з облаштування підвальних приміщень закладів для використання їх як найпростішого укриття. З міського бюджету виділено 26 млн 722 тис. на облаштування укриттів у школах та закладах дошкільної освіти. За виділені кошти вдалося облаштувати у закладах загальної середньої освіти 38 та в закладах дошкільної освіти 47 укриттів. У 2022-2023 роках виконано значну спільну роботу педагогічних колективів, батьків та міської влади зі створення безпечних умов у закладах освіти. В укриттях відповідно до вимог облаштовано вентиляцію, каналізацію, підведено воду, здійснено косметичні ремонти підвальних приміщень. На початок

навчального року укомплектовані тимчасові укриття медичними аптечками, запасами продуктів харчування та питної води.

У 2023 році додатково облаштовано укриття:

- шляхом створення додаткових місць в 11 закладах загальної середньої освіти (4, 7, 8, 11, 13, 15, 23, 25, 27, 28, 29);

- розширено укриття у 6 закладах дошкільної освіти (1, 4, 7, 11, 38, 43);

- створено укриття у закладах дошкільної освіти: 2, 10, 18, 22, 23, 28, 29, 34, 40, 42, 45, 46, 48, 49, 50.

На обліку у закладах освіти міста перебуває:

- у закладах загальної середньої освіти – 5852 учнів пільгових категорій, в т.ч. 1965 ВПО;

- у закладах дошкільної освіти – 1904 вихованці пільгових категорій, в т.ч. 535 ВПО.

Протягом 2023 року за допомогою партнерів була ефективно зміцнена матеріально-технічна база дошкільних закладів. Найбільш тісні стосунки у нас склалися з міжнародною Гуманітарною організацією Save the Children International in Ukraine; – Британія та ГО «Проліска». До проекту було залучено 40 ЗДО, які надавали послуги з дошкільної освіти в очному та змішаному форматі – близько 4 000 дітей. Між департаментом освіти та цими організаціями у вересні 2023 року укладено меморандум про співпрацю та взаєморозуміння.

Для забезпечення умов роботи під час дистанційного навчання за підтримки Дитя-

чого фонду ООН (ЮНІСЕФ), Міжнародної неурядової організації (МНДО) «Save the Children» заклади освіти міста отримали 388 ноутбуків.

Для забезпечення функціонування, створення належних і безпечних умов перебування дітей, ЗДО отримували благодійну допомогу у вигляді господарчих та будівельних матеріалів, а саме: миючі, дезінфікуючі засоби, паперові рушники, інвентар для прибирання, засоби індивідуального захисту. 12 ЗДО отримали технічне обладнання та меблі на 500 тис. кожен заклад. Завдяки облаштуванню укриттів на випадок повітряної тривоги діти проводять час в укриттях, і щоб їм було не так сумно і страшно ЗДО отримали 2000 розвиваючих наборів, які дозволили педагогам в умовах укриття організувати ігрову та продуктивну діяльність дошкільників.

Для організації змістовного, різноманітного буття, закріплення, уточнення та розширення запасу знань, уявлень про навколишній світ і самих себе, збагачення досвіду застосування практичних умінь, навичок у процесі різних видів дитячої діяльності отримано набори для організації рухової, ігрової, музичної та художньої діяльності ЗДО отримали набори раннього розвитку.

12 ЗДО отримали набори SparkKit (1 валіза: 49 планшетів та аксесуари до них) роутер, 42 навушки, Програмне забезпечення: Chrome, ВШО-Всеукраїнська школа онлайн, Library for all, Translate (Google перекладач), та ігрові програми для дітей.

Попри складний воєнний час освітяни Кам'янського рухаються вперед, втілюючи плани щодо поступового реформування галузі, та мають певні досягнення. Так за підсумками 2022-2023 навчального року 66 випускників

одинадцятих класів отримали 45 золотих та 21 срібну медалі. Це результат якісної роботи 19 педагогічних колективів закладів: наукового ліцею ім. Анатолія Лигуна, ліцею інформаційних технологій, ліцеїв №1, 5, 9, 11, 15, 16, 19, 21, 22, 23, 24, 26, 29, 30, 35, 38, 40. На базі трьох закладів ЛІТ, ліцеїв 30 та 37 були організовані пункти по складанню національного мультитесту.

Заклади впоралися з неважким завданням провести тестування в умовах воєнного стану. Максимальний 200 бальний результат на тестуванні з двох предметів має учень ліцею №39, з одного предмету 200 балів набрали 6 учнів закладів освіти міста. Це три учні наукового ліцею та по одному учню 16 ліцею, ліцею 30 та ліцею Інформаційних технологій. В складних умовах воєнного стану в Україні відбулися у 2022-2023 навчальному році інтелектуальні змагання: Всеукраїнські учнівські олімпіади з навчальних предметів та Всеукраїнський конкурс-захист науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. В учнівських олімпіадах з навчальних предметів на міському рівні взяли участь 764 учні, з них стали переможцями – 230 учнів. На обласному рівні в олімпіадах отримано 49 призових місць, у всеукраїнському етапі олімпіад Кам'янське представляв 1 учасник, Іващенко Єгор з наукового ліцею, який посів III місце.

Важливим етапом роботи міського наукового товариства і самих молодих науковців є участь у конкурсі-захисті робіт учнів-членів Малої академії наук України. Кількість учасників міського рівня – 184 особи, з них здобули перемогу 135 осіб. Серед науково-дослідних робіт (87), представлених на II (обласному) етапі, стали переможцями та здобу-

ли призові місця 35 робіт, з них I місце посіли 9 робіт. За рішенням членів експертних комісій дев'ять учнів, були направлені для участі у III етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту МАН.

За результатами участі учнів-членів МАН міста у III етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт, який відбувся у режимі онлайн у період з 15 по 31 травня 2023 року, 5 учнів з Кам'янського отримали призові місця. На міжнародному конкурсі комп'ютерних проектів серед учнівської молоді «INFOMATRIX- 2023», учень 10 класу Ліцею Інформаційних технологій, Овчаренко Роман став призером Національного етапу в Україні і представляв свою роботу «Полігон логічних схем» на міжнародному етапі конкурсу, який відбувся у місті Гвадалахара, Мексика, де здобув срібну медаль.

За результатами V Всеукраїнської олімпіади креативності «Destination Imagination» відразу дві команди Наукового ліцею імені Анатолія Лигуна, вихованці Дніпропетровського відділення МАН, стали переможцями: команда «Mozgo Builders» (тренери: Мірошник Наталія, Резнік Оксана) здобула перше місце у Науковому виклику. Команда «CRYSTAL» (тренер Маргарита Ненашева) здобула перше місце у Суспільному виклику. При цьому, команда «CRYSTAL» також нагороджена особливою відзнакою «Ренесанс» від експертів Всеукраїнської олімпіади креативності. А науковий ліцей вчетверте отримав відзнаку «Місце інновацій та креативності». Як переможці Всеукраїнського етапу олімпіади креативності команди наукового ліцею були запрошені до участі у Всесвітньому Фіналі в США (20-23 травня 2023).



# ПРО ПІДСУМКИ РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ КАМ'ЯНСЬКОГО У 2023 РОЦІ

Закінчення.  
Початок на стор. 5

Результативність роботи педагогічних колективів була відзначена на Міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти», де золотими медалями було відзначено 3 наших заклади: Науковий ліцей ім.Анатолія Лигуна, Ліцей інформаційних технологій та спеціальна школа «Гармонія».

Крім того на щорічному фестивалі «EDU FEST Dnipro2023» переможцями стали 37 педагогів закладів: науковий ліцей, ЛІТ, ліцеїв: 3,7,11,15,18,20, 24, 26, 28,30,31,35,38,44, гімназій:8,17, 28,32.

Сьогодні вимагає від нас максимальної згуртованості та консолідації зусиль для прийняття виважених ефективних рішень й заходів щодо подолання освітніх втрат, тому влітку на базі трьох закладів: ліцеїв 19,31 та 40 працювали освітні хаби. Науковий ліцей та 27 гімназій провели виїзні освітні хаби по подоланню освітніх втрат в Карпатах.

## ІНКЛЮЗИВНА ОСВІТА

Сьогодні надзвичайно важливо надати кожній дитині можливість до доступної та якісної освіти, створити безпечне середовище у закладі освіти, забезпечити реалізацію права на навчання в комфортних та надійних умовах. Тому особливого значення набуває інклюзивне навчання, що передбачає пристосування закладу освіти до потреб учнів. Метою роботи з дітьми з особливими освітніми потребами є їх інтеграція в сучасну систему соціальних стосунків. Інклюзивна освіта в місті поступово наближається до європейських стандартів, починаючи з раннього втручання, охоплює дітей віком із 2 місяців. У Кам'янському функціонують 3 інклюзивно-ресурсні центри, які здійснюють комплексну оцінку розвитку дитини за новими міжнародними тестами. Всього в місті інклюзивною освітою охоплено 415 дітей, із них 290 учнів шкіл, 125 дітей дошкільних закладів. Це в повній мірі задовольняє запити жителів нашого міста.

## ПОЗАШКІЛЬНА ОСВІТА

В місті функціонує 7 закладів позашкільної освіти, де 6 604 дитини (кожна четверта дитина) реалізують конститу-

ційне право на розвиток особистості засобами позашкільної освіти. Заклади освіти у 2022-2023 навчальному році реалізовували проекти і заходи з національно-патріотичного виховання, які відповідали ціннісним орієнтирам та індикаторам ефективності Стратегії національно-патріотичного виховання. З цією метою учні брали участь у мітингах, присвячених відкриттю пам'ятного знаку щодо перейменування вулиці на честь батальйону імені Шейха Мансура, на якій розташований Ліцей №38, меморіальних дошок випускникам, загиблим під час захисту України в ліцеях № 3,16 та 21.

Вихованці позашкільних закладів примножили скарбницю досягнень Кам'янського такими здобутками:

– в 49 Міжнародних конкурсах переможцями стали 587 вихованців,

– на Всеукраїнському рівні в 175 заходах здобуто 536 перемог;

– в 210 обласних заходах посіли призові місця 438 вихованців.

В порівнянні з минулими роками збільшилась у два рази кількість здобутих перемог учнівської молоді на Міжнародному, всеукраїнському, обласному рівнях.

Результативним видався 2022-2023 н.р. і для педагогів позашкільля:

– в 17 обласних заходах взяли участь 53 педагоги, з них 21 стали переможцями;

– на Всеукраїнському рівні в 14 конкурсах взяли участь 52 педагоги та 39 з них стали лауреатами;

– у 12 Міжнародних конкурсах взяли участь 26 педагогів і 4 стали переможцями.

У порівнянні з 2022 роком практично в 2 рази збільшилась кількість лауреатів серед педагогів-позашкільників у конкурсах та виставках Всеукраїнського рівня.

В жовтні на базі ЦПР та ДТ за кошти міжнародного фонду SAVED за сприяння міжнародного фонду ЮНІСЕФ був відкритий цифровий освітній центр, який був наповнений технікою (ноутбуками, проекторами, копіювальною технікою), меблями, розвиваючими іграми. Роботу освітнього цифрового центру забезпечують два тьютори, які пройшли навчання.

## ПРО ОРГАНІЗАЦІЮ ЛІТНЬОГО ВІДПОЧИНКУ 2023

Реальність така, що система освіти як і раніше залишається головним ор-

ганізатором відпочинку і оздоровлення дітей.

Якими мають стати канікули у дітей в період воєнного стану?

Таке питання постало перед департаментом освіти та закладами освіти міста.

На базі 24 закладів освіти працювали заклади відпочинку з денним перебуванням. Всього на базі закладів відпочинку з денним перебуванням відпочило 1873 дитини. З них 492 дитини пільгових категорій, які були звільнені від плати за харчування в закладах відпочинку з денним перебуванням.

(Також за кошти місцевого бюджету, 500 дітей соціально незахищених категорій та творчо обдарованих дітей направлялись у дитячий заклад оздоровлення та відпочинку «Синевирське озеро» (Закарпатська обл.)

## ВОЛОНТЕРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

З перших днів війни освітяни Кам'янського активно продовжили волонтерську роботу. Протягом шести місяців два заклади освіти, спецшкола «Гармонія» та ліцей 37, організували харчування для територіальної оборони міста. В минулому році ми виготовили 8 703 маскувальних сіток (ПШ «Волошка», «Дніпряночка», ліцеї 11, 23 та гімназія 28), 904 розвантажувальний тактичний жилет (гімназія 34), 3 540 банок тушкованки (ліцеї 19,30 та гімназія 10).

Крім того, для потреб військових освітянами міста придбано 28 автомобілів, 8 тепловізорів, 30 рацій, 1 радіостанція, 1 старлінк, 1 квадрокоптер «Мавік 3», 2 комплекти шин для позашляховика, оплачено послуги по ремонту автомобілів двох підрозділів, придбано: 2 оптичні приціли, монокуляр, інвекторний генератор, навушники тактичні, шоломи тактичні, мобільний телефон та гарнітуру для виконання бойових завдань: медичні препарати, засоби особистої гігієни, спідню білизну, антисептичні засоби, одяг, продукти харчування, засоби від комарів, ліхтарики тощо. Освітяни Кам'янського не зупиняються допомагати нашим захисникам і на національному конкурсі «Благодійна Україна», освітян Кам'янського було відзначено дипломом в номінації «Колективне волонтерство».

З перших місяців війни у полі освітянської турботи опинилися поранені бій-

ці з лікарень Кам'янського, Дніпра і Харкова: забезпечення випічкою, мінеральною водою, фруктами, овочами, предметами гігієни, білизною.

Для підняття морально-психологічного духу поранених бійців та воїнів ЗСУ у закладах освіти проведено благодійні ярмарки, акції: «Кам'янське проти війни», «Пасхальний кошик», «Малюнок воїну», «Кошик для ЗСУ до Дня Захисників та Захисниць України», акцію з виготовлення окопних свічок та ін. В лікувальних закладах працюють психологи кризової служби.

Ми тісно співпрацюємо з міською владою, громадськими організаціями «Бджола», «Фонд розвитку Кам'янського», «Яворина», «Паляниця», «Карітас», «Жіноча сотня». Разом намагаємося оперативно вирішувати питання підтримки Збройних сил України та бійців територіальної оборони

## МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ

Попри складний воєнний час у закладах освіти міста продовжено створення сучасного та комфортного освітнього середовища та поповнення матеріально-технічної бази.

На підтримку закладів освіти з міського бюджету в минулому році виділено 26 мільйонів 428 тисяч гривень. Ці кошти були спрямовані на виконання необхідних ремонтів у школах та дитячих садочках міста. Виконано роботи покрівель, оновлення внутрішніх приміщень, ремонт систем опалення, встановлення пожежної сигналізації та інші види капітальних та поточних ремонтів.

У спеціальній школі «Гармонія» відремонтовано приміщення навчального корпусу на 2-му поверсі, 2 навчальні кабінети та хол, здійснено заміну вікон, дверей, ремонт підлоги оздоблення стін та інше.

Здійснено роботи покрівель 11 закладів освіти: ЗДО №33, 4, 37, ЗСО № 3, 5, 7, 15, 23, 29, 30, БДТ.

Виконано ремонт системи опалення в 4 гімназії.

Проведені поточні роботи приміщень СІШ «Гармонія», ІРЦ «Світ дитинства». Виготовлено ПКД на реконструкцію наукового ліцею.

Встановлено пожежну сигналізацію в ліцеях 29, 37, 44, ФЮМ. Виконаний поточний ремонт будівлі – гімназії №34.

Здійснено заміну вікон у спортивній залі 26 ліцею та кабінеті 21 ліцею.

Багато роботи з підготовки до нового навчального року виконано закладами спільно з батьками. Так ліцей 11 за допомогою батьків облаштував 2 вихід у укритті і цим самим збільшив кількість місць з 50 до 200, в ліцеях 24 та 25 здійснено косметичний ремонт холу та навчальних кабінетів, в гімназії 27 за кошти батьків замінені всі двері в початковій школі та за допомогою фонду «Замайбутнє України» замінені вхідна група, в 44 ліцеї та 17 гімназії за кошти батьків зроблені покрівлі в спортивних залах та здійснено покраску спортивних залів, в 4 гімназії, 13 і 23 ліцеях зроблені сходи при вході до школи та укладена плитка, зроблена вхідна група і в науковому ліцеї, в 5 ліцеї демонтовано гардероб і облаштований хол, в 9 ліцеї зроблено капітальний ремонт коридорів, в 29 ліцеї ремонт актових залів.

Проекти, які здійснюються за кошти Європейського інвестиційного банку та кошти обласного і місцевого бюджетів:

• Термомодернізація ЗДО 27 «Орлято» – проект розпочатий у 2019 році.

• «Реконструкція окремо розташованої будівлі 11 гімназії» – проект розпочатий в 2019 році.

• Реконструкція будівлі 16 колегіуму – проект розпочатий в 2019 році.

• Реконструкція 20 ліцею – проект розпочатий в 2018 році за кошти обласного бюджету та співфінансування із місцевого бюджету.

З метою соціального захисту здобувачів освіти пільгових категорій міською радою прийнято рішення щодо забезпечення безкоштовним харчуванням дітей учасників бойових дій. Дітям-сиротам та позбавленим батьківського піклування раз на рік виплачується матеріальна допомога на придбання шкільної та спортивної форми у розмірі 1200 грн.

З метою забезпечення доступності освіти рішенням міської ради організовано регулярне безоплатне перевезення учнів 10 та 17 гімназій, ліцеїв 19,20, 24, 37 та 38.

Освітня галузь Кам'янського не стоїть на місці, здійснюється системна трансформація сфери для забезпечення нової якості освіти на всіх рівнях: від дошкільної та загальної середньої освіти, до освіти дорослих.